Центр образования
   Неполная средняя школа рабочей молодежи  при льнокомбинате «Тульма» была открыта в 1944г., а в 1956г.  преобразована в Тутаевскую среднюю школу рабочей молодежи, а в 1985г. стала Тутаевской  районной  очно-заочной  вечерней (сменной) средней школой.
  С 2000г. – МОУ «Центр образования».
В 1990-е годы несмотря на сокращение количества вечерних школ, Тутаевская ВСШ сохранилась и развивалась. Под руководством О.К. Ягодкиной, получила новый статус Центра образования.  В то время в  школе обучалось 500 учащихся, педагогический  коллектив составлял 57 человек. 
  В период с 1998 по 2005г.г. "Центр образования" работал в режиме межшкольного центра профессиональной ориентации, при котором  действовали службы специалистов: психологическая, социально-психологическая, медицинская, профориентационая и др. 

В 2002-2004г.г.  цнетр являлся экспериментальной площадкой по проекту «Обеспечение качества образования, адекватного потребностям личности, социума и рынка труда».
  Школа была признана дипломантом областных  конкурсов «За лучшую работу в области обеспечения качества», и «Лучшие школы  России» (2003 г.), где стала лауреатом в номинации «Вечернее (сменное) общее образование» в 2006 г.

Богатый опыт работы в вечерней школы  широко используется в настоящем.  

Сегодня педагогический коллектив МОУ СОШ №4 «Центр образования» трудится над созданием адаптивной воспитательной системы с учетом всех категорий обучающихся. 
