Нормативно-правовая база введения ФГОС НОО
 

· Закон РФ «Об образовании». 

· Национальная образовательная инициатива «Наша новая школа».

· Концепция духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России.

· Гигиенические требования к условиям реализации общеобразовательных стандартов в начальной школе.

· Приказ «Об утверждении и введении в действие Федерального государственного стандарта начального общего образования».

· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 26 ноября 2010 г. № 1241 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373».

· Федеральные требования к образовательным учреждениям в части минимальной оснащенности учебного процесса и оборудования учебных помещений.
Единый квалификационный справочник должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования» (утвержден приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26 августа 2010 г. № 761н, зарегистрирован в Министерстве юстиции Российской Федерации 6 октября 2010 г., регистрационный номер 18638).

· Методические материалы по организации внеурочной деятельности в образовательных учреждениях. Реализующих общеобразовательные программы начального общего образования (приложение к письму Департамента общего образования Министерства образования и науки Российской Федерации от 12 мая 2011 г. № 03-296).

· Письмо департамента общего образования Министерства образования и науки Российской Федерации от 12 мая 2011 г. № 03-296 «Об организации внеурочной деятельности при введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования».
