Средняя общеобразовательная школа №4
  Строительство начато в 1971 году как первой школы-новостройки современного типа. Проектная мощность – 960 учащихся. 
      Педколлектив насчитывал в разное время от 80 до 30 человек. Семи педагогам присвоено звание «Заслуженный учитель Российской Федерации», Двадцати пяти - «Отличник народного просвещения» (образования). Два педагога признаны победителями Всероссийского конкурса «Учитель России», . Большинство педагогов за успехи награждены Почетными грамотами и благодарностями разных уровней и организаций.
С 1992 года осуществляя инновационную и экспериментальную деятельность, коллектив работал в режиме школы-гимназии. В рамках этого было введено профильное обучение: гуманитарные, химико-биологические, физико-математические классы городской педагогический класс.
  С 2002 по 2004 годы школа аттестована, лицензирована и аккредитована как МОУ гимназия №4. В ее структуре были разнопрофильные гимназические и специальные кадетские классы. В 2004 году школа  вновь стала МОУ СОШ №4.
  Среди выпускников школы с 1985г. по 2007г. — 50 человек окончили с медалями, восемь - с золотыми. С 1974г. по 1985 г. с отличием окончили школу 13 человек.
  В 1995, 1996, 1997, 1998 г.г. школа была признана победителем во Всероссийском конкурсе «Школа года России». 10 лет школа являлась членом международного фонда SIP (ЮНЕСКО). 
  Первый в Ярославской области кадетский класс был сформирован на базе школы-гимназии №4 в 1996 году (на конкурсной основе). Всего обучались в кадетских классах за этот период 200 человек. 45% кадет – выпускников обучаются или окончили военные ВУЗы, школы МВД.   Часть служат офицерами РА, проходят действительную военную службу в РА в горячих точках. 2 курсанта окончили военные институты с золотыми медалями, 7 – с отличием. В ВУЗы и колледжи разного профиля поступают 80-85% из числа кадет.

В областном смотре-конкурсе «Ярославский кадет» команда Тутаевских кадет СОШ №4 с 1999 по 2004г.г. занимала I место. В течение 6 лет являлась победителем районной игры «Зарница», призером областного соревнования «Мужество. Отвага. Спорт». Уроки мужества, Вахты памяти, встречи с ветеранами войны и труда, школьные историко-краеведческие и кадетские декады, конференции и соревнования, походы и экскурсии по родному краю, шефство над обелисками и памятниками – вот неполный перечень кадетских дел. 
  За достигнутые успехи по патриотическому воспитанию школа и руководитель награждены Почетным грамотами Министерства Обороны РФ,   Военными комиссарами области и района, Губернатором области и Главой Тутаевского муниципального района.
  Кадетское движение продолжается и после объединения школ.
    Спортивные традиции: за 30 лет школой подготовлено свыше 17 тысяч шт. значков ГТО и спортсменов - разрядников. 17 лет школа являлась победителем районного смотра-конкурса на лучшую организацию спортивно-массовой работы.
